

Sitzungsprotokoll der FSR-Sitzung vom 20.12.2021

Sitzungsleitung: Nick Dienel
Protokoll: Fabian Bock
Sitzungsbeginn: 18:30Uhr
Sitzungsende: 19:27Uhr

Mitglied	A Anwesend	E Entschuldigt	U unentsch.	R Sitz ruht
Bock, Fabian	A			
Bock, Nathalie		E		
Borrmeister, Anne	A			
Brenzinski, Colin	A			
Fahlbusch, Paula	A			
Firkert, Ludwig	A			
Freiwald, Fabian	A			
Kahl, Livia Jo	A			
Matz, Anne Josephine	A			
Massino, Jasmin	A			
Mirtschin, Laura	A			
Rothe, Maximilian		E		
Semmler, Roman	A			
Vogel, Johannes	A			
Weller, Nora	A			
Assoziiertes Mitglied:				
Brähne, Robert	A			
Dienel, Nick	A			
Hahn, Jonathan		E		
Kahler, Hanna		E		
Kaiser, Clemens Jakob		E		
Krause, Manja		E		
Lopens, Nele		E		
Schnitzler, Ann-Sophie		E		
Schubert, Lisa	A			
Gäste				
	-			

TOP 0: Formalia

Der FSR ABS ist mit 10 von 15 anwesenden gewählten Mitgliedern beschlussfähig

Der FSR ABS möge die vorliegende TO beschließen.

// Ohne Gegenrede angenommen

Der FSR ABS möge das Protokoll vom 13.12.2021 beschließen

// Ohne Gegenrede angenommen

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll öffentlich zugänglich gemacht wird.

Die Sitzung findet über BBB statt. Der Link zur Sitzung hat alle rechtzeitig erreicht.

TOP 1: Post und Studierendenanliegen //Josie

- Weihnachtsgruß zentrale Studienberatung [Ordner Sonstiges; 15.12.]
- Mitteilung von Fakultät EW -> Frau Professorin Dr. Cornelia Wustmann ist neue
- Dekanin [Ordner Fakultätsrat EW; 16.12.]
- Rechnung TeilAuto [Ordner Posteingang; 17.12.]

TOP 2: Fakultätsrat BW/EW (von Lisa)

Protokoll Fakultätsrat 15.12.2021

Öffentlicher Teil der Sitzung (ab 14:30 Uhr - 15:50 Uhr)

2.1. Beschluss zur Tagesordnung

2.2. Beschluss des Protokolls vom 24.11.2021

2.3. Einreichung eines Vorschlags für die Fakultätsordnung

- hat Herr Funke vergessen hochzuladen
- Fakultätsordnung soll demnächst gelesen werden

2.4. Bericht des Dekans

- Verabschiedung apl. Prof. Dr. Zumhasch: geht in den verdienten Ruhestand; Arbeitsgruppe pädagogische Diagnostik?
- Gratulation für apl. Prof. Dr. Kersten: außerplanmäßiger Professor – keine Hochschulaufgaben, bis es durch den Senat ist

2.5. Rückblick auf die vergangene Wahlperiode (Dekan)

- hat PP vorbereitet
- Herr Funke wird sehr emotional, weint und muss sich erstmal wieder fangen
- Perspektivübernahme, Empathie und Respekt waren seine Hauptpunkte
- er hofft, er hat nicht waschlappenhaft gewirkt, sondern eher ruhig, gesinnt etc.
- hat häufig das Gemeinsam betont + und die gemeinsame Stärke, auf einer Wellenlänge schwimmen, er ist immer selbstkritisch
- Kritik von anderen: Intransparenz seinerseits -> er sagt, das stimmt nicht
- „was ist zwischen Reifen und Auto los“ „Wo ist der Grip, der fehlt?“ Bessere Kommunikation?
- Respekt kann man sich gar nicht verdienen, Respekt = Geburtsrecht, stehe jedem zu
- vier apokalyptische Reiter Analogie – sollen wir im FakRat im Stall lassen
Empörungsgelächter in der Fakultät muss aufhören und das passiv-aggressive Schweigen
- man merkt die große Enttäuschung, dass er nicht gewählt worden ist und betont: sie haben wahrscheinlich ihre Gründe gehabt
- Corona hat bisschen geholfen, die digitale Lehre bei uns zu unterstützen, aber wir haben das schon vorher selbst begonnen
- „Wir sind nicht mehr die Resterampe der Universität“ – das ist nicht mehr so, ohne unseren Bereich wären wir nicht Exzellenzuni
- ganz viel Wut auf ihn wegen Gebäuden
- Dekanat war sehr gut in den großen Krisen, vor allem in Corona -
Managementkompetenz wurde hier richtig gezeigt – IT, Lehre,
Studienordnung, etc. wurde sofort das Schnellste und Nötigste getan. Wir sind Vorreiter an der Uni für digitale Lehre + Engagement dafür, wir haben sehr gut in der Corona-Situation erlebt
- Funke wünscht sich: Trennende soll auf Müllhalden der Geschichte geschickt werden

TOP 3: Verteilung der Rucksäcke?

- Orientierung an der Verfahrensweise von MW (Quiz)
- Fürsprache dieses Quiz jedoch leichter zu gestalten-> erhält Zuspruch
- Betonung: explizit keine Ersti-Rucksäcke! („STUDENT WELCOME PACKAGE 2021“)
- Fragen danach, wer sich darum kümmert? -> ÖA meldet sich mit der Bitte um Unterstützung-> Zuspruch dazu wird erhalten
- MW besitzt Fragenpool, Zugang dazu möglich? Anfrage bei MW wird folgen
- bei der Quizerstellung wird zusätzlich von Freiwilligen geholfen (Nick, Laura)
- Wann soll Quiz stattfinden? -> Meinungsbild mit dem Ergebnis Anfang Januar
- ÖA wird dafür Post auf Instagram platzieren + Josie macht Beitrag Website

TOP 4: Uni Live (13.01.2022)

- Planung durch Natalie, Laura und Lisa
- Bitte um Unterstützung für 13.01.: Meldung Freiwilliger
- Konzept soll auf der Sitzung am 10.01.2022 vorgestellt werden

TOP 5: Top 5: Klausurtagung (07.01.22-09.01.22?)

- geplantes Datum wird nicht möglich sein, da bis 09.01.2022 Beherbergungsverbot herrscht und der FSR wohl keine Ausnahmegenehmigung erhalten wird
- Vorschlag (Max. R. und Lisa): verschieben?
- Fürsprache dafür, dies nicht zu tun, weil es dann mitten in Klausurenphase wäre, es für neue Mitglieder besser ist, die Tagung zeitnah zu halten
- Meinungsbild: wann und digital oder Präsenz (später)?
 - o Mehrheit für geplantes Datum und digitale Form
- Plädoyer für die Abhandlung in digitaler Form auch als Vorbildfunktion des FSRs erhält Zuspruch

Bestätigung des Protokolls

Datum, Ort

Sitzungsleitung

Protokollant:in